

	<h1>kárászi aLap</h1>	
<p>2017. január 3.</p>	<p>KÁRÁSZI független havilap</p>	<p>XX. évfolyam 1. szám</p>

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

- Köszönjük a Jáhn családnak a Falu Karácsonyfája kivilágításához kapcsolódó áramszolgáltatást.
- A képviselő testület döntött a szociális célú tűzifára beérkezett igényekről. A kiszállítások nagy része megtörtént. Közben sajnós a traktor működésképtelenné vált, így a további szállítások valamelyest csúsznak. Kérem megértésüket!
- A 2016-os közmeghallgatásra és falugyűlésre december 7-én került sor. A beszámolót követően a mintegy 30 érdeklődő kérdéseket tehetett fel. A beszámoló az aLap későbbi számaiban olvasható lesz.
- Befejeződött a patakmeder, illetve a leszakadt útszakasz rendbehozatala. Az önkormányzat a felszedett mart aszfaltot az utak kikátyúzására fogja felhasználni.
- A „Falusi disznóvágás” február 11-én, szombaton kerül megrendezésre. Megbeszélések időpontja a későbbiekben.

Kárász, 2017. január 3.

Lép Péter
polgármester

ANYAKÖNYVI HÍREK 2016.

Születtek:

Partos Benedek 2016.01.03., Hohn Zétény Bulcsú 2016.03.05., Varga Zita 2016.10.05.

Elhunytak:

Hirdi Imre 2016. 01.28., Olaszi Györgyné 2016. 05.05., Balaskó Zsolt 2016.07.19.
Tomai György 2016. 08.29., Rák Lajosné 2016. 09.06., Vass Balázs 2016.09.30.
Szabó Istvánné 2016. 12.27.

Házasságot kötött:

Szűcs Edina és Bogdán Csaba 2016. 11.26.

ALAPFOKÚ GOMBAISMERŐI TANFOLYAM

A Kárászi Faluszépítő Egyesület Gombász körének szervezésében gombaismerői tanfolyam indul 110 faj bemutatásával.

Tanfolyam ideje: 2017. február és november között.

32 óra elmélet, 54 óra gyakorlat.

A gyakorlatok egy napján szarvasgomba vadászat!

Az elméleti foglalkozások péntek délután és vasárnap kerülnek megrendezésre a kárászi Faluházban.

A gyakorlati kirándulásokra a Kárász környéki erdőkben kerül sor szombati és vasárnapi napokon, rugalmasan alkalmazkodva a természethez.

A tanfolyam végzettséget nem ad, ám segíti a hallgatók eligazodását a gombák világában.

A végén igény szerint vizsga tehető, amelyről oklevelet állítunk ki.

Részvételi díj 28.000,-Ft/fő, amely tartalmazza az elméleti felkészüléshez a fénymásolt anyagot is.

Ajánlott irodalom: Locsmándi-Vasas: Gyűjtsünk gombát erdőn, mezőn! Cser Kiadó, 2013

Oktatók: Mezei Attila erdésztechnikus, gombaszakellenőr

Deák Attila erdésztechnikus, gombaszakellenőr

Várjuk jelentkezésüket a 06/30/6646248 telefonszámon!

TOURINFORM Keleti-Mecsek 2016

Személyi feltételek és feladatellátás

Irodánk hivatalosan június 15-augusztus 31-ig tart nyitva.

Az iroda megbízott irodavezetője 2016-ban Pap Judit Elza.

Természetesen az irodanyitáshoz szükséges feladatok ellátása már tavasztól folyamatosan megkezdődött a NETA adatbázis feltöltésével. (Az iroda adatot gyűjt és frissít az országos NETA adatbázis részére a 16 települést számláló gyűjtőterületről.) Szeptembertől pedig szintén szükséges a határidős kötelezettségek benyújtása a Turizmus Zrt. felé. (Faliújság aktuális feladatai, beszámolók, statisztikák, kitelepülések, kiállításokon való részvétel, az itthon.hu, NETA adatbázis frissítés...) Kisegítő munkatársakról (Nyisztor Melinda és Nagy Éva) és nyári diákmunkásról (Mezei Anna) Kárász Község Önkormányzata gondoskodott. A Keleti-Mecsek Egyesület és a település önkormányzata között aktív, sokoldalú kapcsolat van évek óta.

Az iroda helyzete némiképp speciális, mivel az irodát fenntartó szászvári székhellyel a Keleti-Mecsek Egyesület volt korábban a helyi LEADER Akciócsoport gesztorszervezete is egyben, amely funkcióit jelenleg a Mecsek- Völgység- Hegyhát Egyesület látja el. A két szervezet között szoros az együttműködés, így az iroda gesztori feladatokkal is foglalkozik a hagyományos tourinformos feladatok mellett.

Egyéb feladatok: fotóarchívum-készítés, sajtófigyelés, internet- és egyéb irodai szolgáltatás, idegenvezetés falukörsétákon, múzeumokban való körbevezetés. A vendégek számára Teleház szolgáltatásokat is biztosítunk. Idén már turisztikai programként csapatépítő tréningeket is szerveztünk.

Kapcsolattartás szakmai és civil szervezetekkel, oktatási intézményekkel:

- Az Egyesület kapcsolatot tart a Falusi- és Agroturizmus Országos Szövetségével
- Tagja a Baranya Megyei Falusi Turizmus Szövetségnek (így a Dél-Dunántúli Falusi Turizmus Klaszternek is). Közös programokat szerveznek, közös kiadványokat szerkesztenek az irodával
- Herman Ottó Intézettel
- Hét Patak Gyöngye Natúrpark Egyesülettel
- Baranya Megyei Természetjáró Szövetséggel
- Duna–Dráva Nemzeti Parkkal
- Kárászi Faluszépítő Egyesülettel
- A Kárászért Egyesülettel
- Komlói Honismereti és Városszépítő Egyesülettel
- Gagarin Általános Iskolával
- Nagy László Gimnáziummal
- a komlói Községek Házával

Az iroda információt nyújt:

- a térség iránt érdeklődők, az idelátogató vendégek és a helyi lakosság részére
- segítséget nyújt osztálykirándulások, táborok és különböző csoportok programtervezéséhez és többször ezek lebonyolításában is részt vállal
- A Tourinform Iroda szervezésében idegenvezetővel (általában az irodavezető) KÁRÁSZI FALUKÖRSÉTA programot indítottunk immár 3 éve.(Múzeumok, templom, kálvária, kápolna, nyitott pincék és porták, méhészet, fazekasműhely, gyűjtemények, helyi kézműves mesterek műhelyeinek látogatása, előadások, gyógynövénytúrák...)

Az irodához kapcsolódó honlapok: www.keleti-mecsek.hu és www.mvh-hacs.hu

Programszervezés, kiállításokon, rendezvényeken való részvétel, kitelepülés a szezonban:

<i>Megnevezés</i>	<i>Időpont</i>	<i>Helyszín</i>	<i>Megjegyzés</i>
Falukörséta-múzeumlátogatással	06.24. 16.00-19.00	Kárász	Gombásztábor résztvevői
XI. Gombafesztivál és Falunap	06.25. 07.00-21.00	Kárász	Meghosszabbított ny.t. Kitelepülés
Falukörséta	07.01. 16.00-19.00	Kárász	Meghosszabbított ny.t. Falukörséta
„Szent István nyomában” fesztivál	07.02. 8.00-17.00	Mánfa	Kitelepülés, történelmi játszóház megszervezése és lebonyolítása
Nemzetközi Honismereti és Környezetvédő Tábor	07.09. 8:00-20:00	Kárász	Meghosszabbított nyitva tartás, falukörséta (65 fő részére)
Falukörséta/Múzeumlátogatás	07.10. 13.00-16.00	Kárász	Völgységi Nyugdíjas Egyesület
Falukörséta	07.13. 15.00-18.00	Kárász	Falukörséta idegenvezetéssel meghosszabbított nyitva tartás
Falukörséta	07.15. 15.00-19.00	Kárász	Meghosszabbított ny.t. Falukörséta
Vékényi Falunap	07.30. 10.00-18.00	Vékény	Kitelepülés
Augusztus 20.	08.20. 8.00-16.00	Kárász	Nemzeti ünnepi nyitva tartás
Novo Orahovo/Zentagunaras	08.27-28.	Szerbia	Kitelepülés, könyvbemutató

Szezonális nyitva tartáson kívüli kitelepülések és iroda nyitva tartás:

<i>Megnevezés</i>	<i>Időpont</i>	<i>Helyszín</i>	<i>Megjegyzés</i>
HAM- Herman Ottó Intézet konferenciája	03.31. 10.00-15.00	Kárász	Előadás a Keleti-Mecsek turisztikai helyzetéről, falukörséta
XXV. Kárászi Borverseny	04.17. 10.00-20.00	Kárász	Meghosszabbított nyitva tartás
Tavaszi Fesztivál- VI. Országos Pálinkafesztivál	05.21. 8.00-20.00	Kárász	Meghosszabbított ny.t. Falukörséta
Falukörséta	05.13. 15.00-17.00	Kárász	Osztálykiránduló csoport, művészet-történeti séta idegenvezetéssel
Közkinccs 2.0 program 2016. záró konferencia	05.27-28.	Komló	Kitelepülés, kiállítás berendezés, előadás megtartása
Falukörséta	06.02. 16.00-18.00	Kárász	Erdei iskolás csoport, múzeumlátogatás idegenvezetés
Komlóért Expó	09.02-04. 10.00-18.00	Komló	3 napos kitelepülés, kiállítás
Kulturális Örökség Napok	09.17. 10.00-18.00	Kárász	Meghosszabbított nyitva tartás. Falukörséta, néprajzi előadás

Ezúton is tisztelettel megköszönöm a gyűjtemények, múzeumok tulajdonosainak, a könyvtárvezetőnek, a Faluház munkatársainak, hogy a FALUKÖRSÉTA programokban idejüket nem sajnálva a csoportok rendelkezésére álltak és bemutatták értékeinket. Ezzel is öregbítették Kárász jó hírnevét!

Pap Judit Elza, a Keleti-Mecsek Tourinform Iroda megbízott vezetője



📖 Az év vége – eleje szinte természetesen a számvetésé, visszatekintésé, összegzésé. Ezt teszem most én is a könyvtárral kapcsolatban.

2016-ban kb. száz könyvet kaptunk „letétbe” a megyei könyvtártól, száz db saját könyvünk lett - 6 az önkormányzat támogatásából, kb.27.000,- Ft értékben, a többi ajándék. 84 beiratkozott olvasónk van, ez nagyon szép szám, ez annyi, mintha Pesten a Szabó Ervin Könyvtárba 430 000 ember iratkozott volna be (mondta volna egykori főnököm). Nem mind kárásziak, vannak a szomszédos falvakból is, akik meg-meglátogatják könyvtárunkat. Ezen olvasók 1000 körüli könyvet kölcsönöztek ki az év folyamán –azt hiszem, remélem, kellemes élményekkel! Három folyóirat járt hetente-havonta, a jövő évben érdemes lesz figyelni, változás várható! Sőt, az első fecske már meg is érkezett – a Természetgyógyász magazin, erről lentebb.

Húsz könyvet kölcsönöztünk Zentagunarásra tavasszal – ezek visszaérkeztek nyár végére. Könyvtári programjaink is voltak, márciusban a Föld Órája, hónapokig ment a KönyvtárMozi, a nyári szünettől eltekintve horgoló tanfolyam zajlott, része voltunk a Kulturális Örökség Napjának, helyet adtunk faluszépítő megbeszéléseknek.

Ez volt tehát a könyvtár az elmúlt évben.

📖 A könyvtárban megtalálható a kárászi aLap összes példányszáma, rendezve, lefűzve. Beszkennelése folyamatban – a tevékenység nagyon unalmas, az viszont feldobja, ugyanakkor hátráltatja, persze, hogy bele-beleolvasok... hogy milyen színes volt aLap anno! Hányan írtak bele, sokféle témában és milyen jó cikkeket! Nem lehetne ezt folytatni, emberek?!

📖 Néhány szó egy új könyvről: legutóbbi szerzeményünk Simányi Frigyes: Baranya megye tájházai, emlékházai, népi épületei. Nagyon sok fotójával arra késztet, hogy élőben is megismerjük ezeket a falvakat a környékünkön, a szép, megőrzött épületekkel, régi bútorokkal. Kárászi vonatkozása is van – várom az érdeklődőket!

📖A fent említett - könyvtárból vagy Postán kölcsönözhető – magazin változatos cikkeket várja az olvasókat, ízelítőül néhány cím: „Hátfájdalom, A jobb látásért, (akupresszúrás gyakorlatokkal), Gyógynövény lexikon, A színek ereje, Érzelmi intelligencia”, és még sok más érdekesség.

📖Hogy a nyelvészkedés se szenvedjen csorbát, találtam egy igazi csemegét irodalomkedvelőknek, érettségire készülőknél. Ha unalmas volt annak idején az időmértékes verselés, most élvezetesen, sok humorral fűszerezve átismételhetjük –én nagyon jól szórakoztam... mert ugyan ki gondolná, hogy a hétköznapi időként hexameterrel találkozhatunk akár a boltokban: „tejszokoládé sárgabarack és kekszdarabokkal”, vagy „áfás számlaigényét kérjük, előre jelezze”...



Boldog új évet kívánok minden kedves Olvasónak!

Mezeiné Zsuzsa

Segítség, lefagyott a rendszerem!

Letöltötted magadra a legfrissebb verziót: mindent, ami a mostani hírek, cikkek szerint vagy a te környezetben divatos, elfogadott... örülés! Klasszul néz ki, olyan trendi, tetszik... de valahogy mégsem működik. Igazából nem érzed jól magad benne. Kicsit feszélyez, hogy mindig arra figyelj, hogy mire is kell figyelned magaddal kapcsolatban, és úgy konstatálod, hogy kilóg a lóláb. Azaz jó-jó, de valahogy nem hiteles a történet.

Na, ilyenkor mi van??? Az a verzió nem a tiéd volt – már nem, vagy még nem, vagy valamit nem jól kombináltál össze. Megértelek tényleg, más is volt már így... Keseredj el nyugodtan, mindenkinek lehetnek rossz napjai. Az önsajnálát is megengedett – mondjuk 3 napig. Utána már bosszantó lehet az embertársaid számára, saját magadra nézve meg káros. De ugye nem akarsz önpusztító életmódot folytatni, sem káros sugárzásokat kibocsátani – nyilván ezért is kezdtél nyitni valami új, valami más, de mindenképp pozitív irány felé.

Nem rossz módszer, ha hibázásainkból, kudarcainkból levonjuk a konzekvenciákat. Minél több tanulópénzt gyűjtöttél össze az évek során, most annál gazdagabb vagy tapasztalatokban. Ez is egy vigasz, nem igaz? Így utólag jobban átlátod, mit szeretnél, hogy szeretnéd. Mi az, ami nálad működik és esetleg nagyobb hangsúlyt fektethetnél rá? Könnyebb építkezni egy már meglévő alapra, mint egy gödörre. Tényleg ne sajnáld az időt arra, hogy őszintén elbeszélgesd magaddal – hidd el, megéri. És nem kell senkinek sem elmondanod, ha nem akarod. Magadban csak megbízol?!

Ilyenkor mondjuk, kereshetsz támogatást a környezetben: értőn figyelheted az emberek tanácsait, bátran elfogadhatsz segítségnyújtást; olvashatsz könyveket aláhúzva a legfontosabb mondanivalókat, post-ittal bejelölve a leglényegesebb oldalakat; lapozgathatsz újságokat; szörfözgethatsz a neten – erősen szelektálva, nehogy másik irányba vigyen; vagy okosan hallgathatsz tartalmas előadásokat, konferenciákat. Ezek „csak” eszközök ahhoz, hogy lépj tovább. Te magad fogod újra hangolni a saját rendszered – most már bölcsebben. Mert a legutóbbi próbálkozással is ismét sokat tanulhattál magadról, például hogyan:

- **építsd föl az én-márkát (hogyan „add el magad”, hogy legyél piacképes),**
- **lehetsz jó/jobb vezető;**
- **tudsz a „futottak még” kategóriából sereghajtóvá válni (ha szeretnél, persze)**
- **tudsz hatni másokra**
- **tarts lépést a változással**
- **dolgozd fel, hogy a vereség a játék része.**

Az élet is olyan, mint egy játék. Minden nap szlogenje lehetne a „game again” (játssz újra).

Kutatások szerint egy szokás elsajátítása általában 3 hét. Az nem sok idő, még 1 hónap sem.

Szóval rajtunk múlik, tudatos döntés, hogy milyen minőségben működik a „rendszerünk”... hogy a rajtunk kívül álló dolgokon kívül, de azokat is kezelve, hogyan telik az új évünk!

Nyisztor Melinda

A Kárászi Települési Értéktár Bizottság a következő programokat, gyűjteményeket, szellemi, építészeti és természeti kincseket vette fel 2016-ban Települési Értéktárunkba:

1. Keleti Mecsek Hagyományőrző Táborok
2. „Kárászi Hunczutságok” Kiadvány
3. „Kárászi Hunczutságok” Színházi előadások
4. Pajtaszínház (épület)
5. Völgységi népzene és énekes hagyományait feldolgozó CD
6. Faluház (épület)
7. Keleti-Mecsek Tourinform Iroda
8. Helytörténeti füzetek
9. Papp Gábor- „Egy alternatív, középkori jellegű teátrum kialakulása és működése egy falusi közösségben” –Szakdolgozat
10. Kárászi körséta füzet
11. KÁRÁSZI KÖRSÉTA, mint hagyományosan megrendezett települési program
12. Dr. Máté Gábor kutatásai és előadásanyagai Kárász történetéről
13. Pajta-faluház (épület)
14. Péterfay József erdészeti emlékhely
15. Az első Magyar Fészekodú Gyár Kárászon c. kiállítás
16. Kútásó Múzeum
17. Vízimalom (épület)
18. Vízimalom múzeum
19. Borbélymúzeum (épület)
20. Borbélymúzeum
21. Istálló (épület)
22. Istállómúzeum
23. Kálvária
24. Kárászi Mesekert
25. Szent Márton kereszt
26. Kárászi nyitott pincék
27. Mezei Ottó: Fazekas hagyományok
28. Mezei Ottó: Sváb tisztaszoba
29. Méhészeti hagyományok
30. A kárászi katolikus templom
31. Gáti Papa Fogadó és Pálinkafőzde
32. Gombászház (épület)
33. Gombászház-kiállítás
34. Gombaismerői túra
35. Herman Ottó Könyvtár
36. Falukrónika
37. Falusi vendégasztal
38. Kühnel kápolna
39. Magyar népviselet kiállítás
40. Székelykapu
41. Agis Hagi Amar kútja
42. Jankó János pihenőpark
43. Kárász ipartörténete
44. Szent Antal szobor

A Települési Értéktár dokumentációját és fotóanyagát a kárászi Faluházban lehet megtekinteni a nyitvatartási időben vagy előre egyeztetett időpontban. További javaslatokat is szívesen fogadunk!

A kárászi Faluház januári programjai

4. szerda	17.00 HÁZIASSZONY TALÁLKA
5. csütörtök	18.00 Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Móriával
10. kedd	14.30-16.00 Agrárkamara fogadóóra Nemes Balázssal
11. szerda	13 órától Völgységi Nyugdíjasok összejövetele
12. csütörtök	18.00 Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Móriával
18. 18. szerda	17.00 HÁZIASSZONY TALÁLKA
19. csütörtök	18.00 Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Móriával
21. szombat	A Faluház foglalt
24. kedd	14:30-16.00 Agrárkamara fogadóóra Nemes Balázssal
26. csütörtök	18.00 Tartás- és közérzetjavító torna Bradács Móriával
31. kedd	17.30 Nyisztor Melinda coaching előadása - Konfliktuskezelés –
február 1.	17:00 HÁZIASSZONY TALÁLKA

JANUÁR 11-ÉN, SZERDÁN 13.00-16.00-IG TARTJUK A VÖLGYSÉGI NYUGDÍJASOK KÖVETKEZŐ ÖSSZEJÖVETELÉT.

Nyitva tartás: hétfőtől csütörtökig: 8.00-16.00, pénteken 8.00-14.00

Telefonszámunk: 72/671-304

Kedves Olvasóink!

- Szeretettel várjuk ötleteiket, javaslataikat újabb programokra, szívesen megszervezzük azokat 2017-ben is.
- Ha a havonta megjelenő újságunkat színesítené saját írásaival, örömmel fogadnánk. (Kézzel írott cikkeket is hozhatnak.)
- Kérjük Önöket újra arra is, ha régi kárászi eseményekről vagy akár családjukról fényképeket tudnának hozni a Faluházba, - amelyeket azonnal számítógépre viszünk és vissza is adunk- szívesen fogadnánk. Figyeljük a pályázati lehetőségeket, mert tervezzük egy újabb kárászi könyv megjelentetését. Ehhez nyújtánának segítséget a fotók.

Előre is tisztelettel köszönjük!

Nyisztor Melinda és Nagy Éva
a Kárászi Faluház munkatársai